

# 我市9家企业获评国家级绿色工厂

本报讯(记者 陈曙光)1月9日,记者从市工信局获悉,在工信部近日公布的2023年度国家级绿色工厂名单中,我市9家企业获评国家级绿色工厂,数量位居全省第三位。

据了解,绿色制造是将循环、节能、环保的绿色理念融入生产制造的相关环节中,以实现产品在全生命周期内环境影响最小化和资源利用最大化的现代制造模式。绿色工厂是绿色制造的实施主体,属于绿色制造体系的核心支撑单元,侧重于生产过程的绿色化。

此次,我市获评国家级绿色工厂

的有:河南华洋电工科技集团有限公司、河南天利热工装备股份有限公司、中铁工程装备集团隧道设备制造有限公司、新乡市瑞丰新材料股份有限公司、新乡市制药股份有限公司、新乡市常乐制药有限责任公司、河南蒲瑞精密机械有限公司、纽科伦(新乡)起重机有限公司、河南省健琪医疗器械有限公司。它们在推广绿色设计和绿色采购、开发生产绿色产品、采用先进适用的清洁生产工艺技术和高效末端治理装备、建立资源回收循环利用机制、推动用能结构优化等方面先行先试,在

行业中具有典型示范意义,值得企业间互学互鉴。

市工信局将持续加强对企业的跟踪指导和动态管理,组织申领“企业绿码”,进一步完善绿色制造和服务体系,并围绕传统产业提质发展、新兴产业培育壮大、未来产业破冰抢滩,完善绿色制造体系(工厂)梯次培育名录,加大节能工艺技术推广应用,支持企业实施绿色升级改造,推动工业企业用能清洁化、生产绿色化、排放低碳化,加快推动制造业绿色低碳转型和高质量发展。

## 【平原腔声】

### 出彩邻里活动 助力城市文明

□姬国庆

小区、社区是城市中的最小单元,也是城市管理的基础。只有多组织邻里活动,才能持续增进邻里情,促进小区和谐、社区和谐、社会和谐,助力文明城市创建。

要想让居民参加更多的共享活动,就需要小区、社区或相关单位共同努力,齐心协力,想法设法多组织邻里活动。

问题的关键是,让居民参加活动难,组织活动更难。不管组织啥活动,除了需要提前做好活动策划,还需要付出一定的人力、精力和财力,缺一不可。

算一笔经济账。上海公馆小区业委会组织的“敬老爱幼幸福和谐”共享团圆饭活动,邀请了小区100余名老人、儿童聚餐,不谈热心业主义务提供服务,保守地按每个人20元的就餐成本核算,也需要2000多元的活动经费。而西街街道石榴园社区组织趣味运动会,活动经费会少一些,但也需要付出一定的人力和精力。这就需要较强的组织能力。

基础和条件各不相同,有的小区、社区能组织好这样的活动,其他小区、社区不一定能组织好。

组织活动的资金问题,各个小区、社区可以根据自身的经济条件量力而行,千万不能没有条件创造条件也要组织活动。

其实成功地组织一次活动,除了资金问题,还有一个关键问题就是“事在人为”。

有些小区、社区负责人认为日常事务比较多,或者个人精力有限,这样就会影响到组织活动的主动性,甚至不愿意组织活动。

春节马上就要到了,居民放假后的时间比较宽松,思想也比较轻松,春节期间是组织活动的好时机。小区、社区的负责人可以开动脑筋,勇于创新,多举办一些丰富多彩的活动,让居民在喜迎新年中增进邻里情。

小区、社区负责人也可以把今年设立为“居民活动年”,在自己管理的小区、社区举办更多的邻里活动,让活动越办越出彩,让居民的社区生活更有意义,在持续增进邻里情时,为促进小区和谐、社区和谐、社会和谐增色,为文明城市常态化创建添砖加瓦。

# 辉县市河北村 获“国家电网助力乡村振兴示范村”称号

本报讯(记者 刘志松)1月9日,记者从辉县市获悉,国网辉县市供电公司结对帮扶村——辉县市南村镇河北村被授予“国家电网助力乡村振兴示范村”称号,本次全国共有100个村获此殊荣,河北村是新乡市唯一一个。

河北村位于辉县市南村镇,属于太行山区,全村390户、1485人,耕地面积1218亩,全村共有党员32名,6个村民小组,村“两委”班子成员5名。

国网辉县市供电公司2016年向该村派驻工作队,帮助该村开启振兴之路。工作队充分发挥供电公司驻村帮扶单位后盾作用,以“党建”工作为统领,落实省市公司帮扶村示范创建工作部署,制订河北村示范创建方案,明确总体要求、产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴、行业帮扶七大方面、44

项标准细则进行评价,并建立了定期督办帮扶制度。

不断加大捐赠帮扶力度。国网辉县市供电公司在2022年投入15万元捐赠资金建设的38.5千瓦光伏电站基础上,2023年继续投入捐赠资金15万元建造36千瓦光伏电站,总容量达到74.5千瓦,每年可以增加村集体收入4万元。

消费帮扶助推产业发展。工作队推动帮扶产品进食堂、进工会,积极购买河北村合作社土特产山小米,并帮助销售山小米5.5吨,共计12万元。工作队还组织公司餐厅和员工购买娃娃菜5.6吨,并带动河北村的农产品进入公司食堂和干部职工家的厨房。

“电力爱心超市”示范引领。工作队通过“电力爱心超市”经营理念的引导,

进一步激发群众参与活动热情,先后开展慰问老人、好媳妇好婆婆评比、关爱儿童宣传防溺水、安全用电等活动30次,累计发放积分58290分,累计兑换物品40210分,惠及人口2630人,受到群众一致好评。

“村网共建”提供贴心服务。2023年5月,该公司积极与南村镇政府对接,建立新乡供电区域内首个“村网共建”电力便民服务点,定期安排工作人员驻点服务,让村民真正感受到“零距离”“全覆盖”的贴心服务,该服务点被国网公司评为“村网共建”电力便民服务示范点。

国网辉县市供电公司将继续以党建引领建强组织,让乡村治理更有力量、百姓家园更美好,共同描绘乡村振兴新画卷。

# 迎“双节”清洁家园 晚报党支部在行动

本报讯(记者 崔敬)党旗飘起来,党徽亮起来,党员动起来,老旧庭院美起来。1月11日上午,志愿者们撸起袖子,弯下身子,正在报社路新乡市环卫处3号院内忙碌着。这是平原晚报党支部全体党员正在开展进社区主题党日暨“双报到”志愿服务活动,通过清理老旧小区卫生,让居民的居住环境更加整洁、舒适。

目前,我市正在如火如荼地开展迎“双节”清洁家园活动。1月11日上午,平原晚报党支部积极响应市巩固提升国家卫生城市前线指挥部号召,以实际行动落实《新乡市迎“双节”清洁家园活动方案》。平原晚报党支部通过发挥党员示范带头作用,在新奥社区新乡市环卫处3号院进行志愿清扫活动。全体党员手拿扫帚、簸箕、铁锹等工具,将垃圾、烟头、枯叶尽收“囊中”,用辛勤的劳动让院内的环境焕然一新。

平原晚报党支部十分注重发挥党建引领作用,深入推进“五星”党支部建设,长期以来,在做好采编工作的同时,组织党员深入无主庭院打扫卫生,走上街头维护交通秩序,充分发挥党支



党员们正在清扫庭院地面 记者 王志雁 摄

部战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。

平原晚报党支部书记周新豪表示,党支部将继续聚焦社区建设和群众普遍反映的热点难点问题,以“双报到”工

作为载体,充实服务内容,创新载体方法,在日常生活工作中,持续参与志愿服务,为社区建言献策,切实发挥党员先锋模范作用,为和谐社区发展建设贡献力量。